




















d)talep egrisi
16. Asagidakilerden hangls! talep esnekligini etkileyen
faktorler eden biri degildir?

a) mala olan ihtiyacin siddeti

b)malin tamamlayici malinin olup olmamas

¢) mala harcanacak paranin tuketici bltcesindeki pay
d)zaman

17. Engel egrisi asagidaki egrilerden hangisi yardimi ile

elde edilir?

a) gelir tuketim egrisi

b) tiiketim egrisi

¢) fiyat tuketim egrisi

d) tuketici tiketim egrisi

18.Asagidaki sekle gore hangisi dogru degildir?

a)kisa dénemde toplam riin egrisi (TP) belli bir noktaya
kadar artan ve belli bir noktadan sonra azalan bir seyre
sahiptir

b)kisa dénemde azalan verimler kanunu gecerlidir
c)degisken faktdr maliyet itibariyle yliksekse (sabit
maliyetlere gore) liretimin ikinci bolgenin sonunda
yapilmasi en dogrusudur

d)degisken faktori miktarindaki artisin (en son artisin)
toplam Gretimde (TP) ortaya ¢ikardigi degismeye marjinal
riin (MP) denir

19.Asagidaki sekle gére ordinal faydacilara gore k
noktasinda dengeye gelen tiiketicinin denge no tas
veren egitlik a;aéldakllerden hangisidir?

) MP,Q/MP,zs-Xz/X




c) ortalama sabit maliyet egrisi(AFC) stirekli artan bir
seyre sahiptir

d) kisa donemde ortalama maliyet egrisi dnce azalan belli
bir noktadan sonra ise artan bir seyre sahiptir
9.AsagIdakilerden hangisi dogru degildir?

a) Bir firmanin uzun dénem arz egrisi (S )kisa dénem arz
egrisine (Ss) gére daha esnektir

b) ortalama degisir maliyet(AVC) toplam maliyetin(TC)
uretim miktarina béliinmesiyle elde edilir

c) kisa dénemde toplam maliyet(TC) toplam degisir
maliyet (TVC)ile toplam sabit maliyetin(TFC) toplamindan
olusur

d) kisa donemde ortalama sabit maliyet (AFC)

surekli azalan bir egridir

10. Asagidakilerden hangisi dogru degildir?

a) Uretimden iscinin,sermayedarin,dogal kaynak
sahibinin ve mitesebbisin aldigi pay fonksiyonel
bolisim gosterir

b) kisilerin gelirden tek tek aldiklari pay kisisel boliistimii
verir

¢) kisisel bélustim siniflarin gelirden aldigi payi gosterir
d) nufus dilimlerinin gelirden aldigi pay kisisel bélisim ile
ifade edilir

11. Asagidakilerden hangisi dogru degildir?

a) tercih edilmeyen ( distk) mallarin engel egrisi negatif
egimlidir

b) treticinin toplam harcama miktari blitce dogrusu ile
gosterilir

¢) es trlin egrileri sol yukaridan sag asaglya inerler

a
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b) Ortalama maliyet egrisinin (AC) Uzerinde kalan Ortams
degisir maliyet egrisiAVC) 1118
¢) Ortalama degigir maliyet egrisinin (AVC) Gzerinde kalap

Ortalama maliyet egrisi(AC) : % ik
d) ortami degigir maliyet egrisinin(AVC) Uzerinde kalan

Marjinal maliyet egrisi (MC)

6. Asagidakilerden hangisi dogru degildir?

a) Bir tuiketicinin amaci fayda maksimizasyonudur

b) kardinal faydacilara gére fayda siralanabilir

c) kardinal faydacilar faydanin 6lct birimi olarak utili

kullanirlar
d) Ordinal faydacilara gore mallari faydalari birbirinden

bagimsiz degildir

7. Asagidakilerden hangisi dogru degildir?

a) talebin gelir esnekligi (e,) gelirde meydana gelen nispi

degismenin talep edilen mal miktarinda meydana

getirdigi nispi degismeye denir

b) Zorunlu gegim harcamalari igin talebin gelir esnekligin

1'den kicuktir

¢) tlketici zaman icerisinde hangi mali daha cok tercih

ederse tiketicinin Farksizlik egrileri tercih ettigi malin

eksenine dogru Yaklasir

d) Bir malin fiyatinda meydana gelen degisme o malin

talebinin kaymasina neden olur

8. Asagidakilerden hangisi dogrudur?

:;:;g: s:r?zr:uﬁretin:\ fonkﬂyonununda deéi;keqlgrqgn
gisken iken diger degigkenler ise sabittir

b) toplam degi : £
: §|(en maliyet TVC o 7 (e
badimsizclir yet(TVC) dretim dizeyinde




d) es urtin egrisinin egimi marjinal teknik ikame oranina

(MTiO/I\/IRTS) esittir g ,
12. Asagidakilerden hangisi dogrudur?
a) rasyonel ve akilc bir tketicinin amaci kar

maksimizasyonudur Bxaih Ly
b) kardinal faydacilardan bir tiketicinin fayda diizeyi

farksizlik egrisi ile gosterilir
c) Ordinal faydaci var birim olarak malin ~ faydasinin

olculebilecegine inanirlar
d) mallarin marjinal faydalarinin orant marjinal ikame

haddine esittir

13. talep esnekliginin (talebin fiyat esnekliginin) sifir
olmasi durumunda talep egrisinin sekli asagidakilerden
hangisi gibi olur?

a) negatif egimli

b)pozitif egimli

c) yatay eksene paralel

d) dik

14. Kardinal iktisatcilara gére talep egrisini olusturan
temel distincedir?

a) azalan toplam fayda

b)toplam fayda

c)marjinal fayda

d)ortalama fayda

1?- ferdi talep egrilerinin yatay toplami asagidaki
egrilerden hangisini verir?

a) tiiketici talep egrisi

b) bireysel talep egris;

¢)piyasa talep egris;



11.Monopolcii rekabet piyasasi ile ilgili ifadelerden hangisi yanhistir?

Firmanin marjinal hasilat egrisi(MR), ayn1 zamanda ortalama hasilat egrisidir.
Piyasaya girig engeli yoktur.

Firmalar negatif egimli talep egrisi ile karsi karsiyadir.

Urln farkhlagtirmasi vardir.

e. Uzun ddnemde tim firmalar normal kér elde eder.

12.Tam rekabet piyasasinda firmanin karsi karsiya oldudu talep edrisiile ilgli
olarak asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

Qoow

a. Firma talep egrisi ile firmanin ortalama hasilat egrisi 6zdestir.
b. Talep egrisi firma fiyati veri kabul ettiginden sonsuz esnektir.
c. Firma talep egrisi ayn! zamanda marjinal hasilat egrisidir.

~ d. Firmanin fiyatindaki kiigik bir artis talebini sifira diisrir.
e. Firma talep egrisinin sekli serbest girig-gikis 6zelliginin yansimasidir.
As

13.Asaqidakilerden hangisi tam rekabet piyasasinda arz egrisini temsil eder?

a. Ortalama hasilat egrisi (AR)

b. Marjinal hasilat egrisi (MR)

c. Marjinal maliyet (MC) egrisinin ortalama degisir maliyetin (AVC) Gzerinde
kalan kismi

d. Marjinal maliyet egrisinin ortalama maliyetin (izerinde kalan kismi

e. Ortalama maliyet egrisinin azalan kismi

14.Asadidakilerin hangisi monopolde fiyat farklilastirmasi ile ilgili olarak
yanhstir?

a. Fiyat farklilagtirmasi yapilan piyasalar arasi gegis mimkin olmamalidir.

b. Talep esnekliginin diiglik oldugu piyasada monopoicii daha ytiksek fiyat
uygular,

c. Fiyat farkhlagtirmasinin maliyeti, hasilatindan kigiik olmalidir.

d. Monopolct tiketicilerin gelirlerine gére farkli fiyat uyguluyorsa, ikinci tir fiyat
farklilastirmasidir,

e. Talep esnekliginin ylksek oldugu piyasada monopolcil daha diisiik fiyat
uygular.

15.Bir avukatin zengin olan miisterisine yiksek fiyat uyqulamasi ile ilgili olarak
agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

. Birinci tur fiyat farklilagtirmasidir,

Ikinci tir fiyat farklilastirmasidir.

Uglincl tur fiyat farklilastirmasirdir.

Tam rekabet piyasasinda uygulanabilir bir stratejidir.

Urln farklilastirmasi stratejisi ile birlikte uygulanabilir bir stratejidir.

Q0 on



dilerdeki artis oran! tiretimin artis oranindan kiiciik ise
rellerde -
isi dogrudur?

6.Uretim gl
a acidakilerden han

. Olcege gore azalan ggt‘iri gegerli.dir.
. Olgege gdre artan getiri gegerlidir.
. Degisir faktorun verimi ladmalt?aglr.
. Olgege gore sabit getiri ge;erh'dr‘r.
_ Azalan verimler kanunu gegerlidir

7 Kisa donem ortalama maliyet eqrisi ile ilgili olarak asa@idaki ifadelerden
h;'mgisi yanhstir?

Marjinal maliyet egrisi, kisa donem ortalama maliyet egrisini minimum
noktasinda keser.

b. Kisa donem ortalama degisir maliyetin altinda yer alir.

¢. Once azalan sonra artan bir edri bicimindedir.

d. Minimum noktasinin solunda marjinal maliyet ortalama maliyetin

altinda seyreder.
e. Minimum noktasinin saginda marjinal maliyet ortalama maliyetin

Uzerinde seyreder.

a
b

c
d
e

a.

8.Asagidakiifadelerden hangisi yanlistir?

Toplam fayda(TU)maksimum oldugunda, marjinal fayda(MU) sifirdir.
Butce dogrusunun egimi, tiketilen mallarin fiyatlari oranina esittir.
Tuketilen mallardan birinin fiyati artarsa, bltce dogrusu paralel kayar.
Tiketici geliri artarsa, butce dogrusu paralel kayar.

Toplam fayda ilk tuketilen birimden itibaren azalarak artar.

® a0 o

9:Serbest giris-cikis (mobilite) ve farkhlastinlmis iiriin/mal kosulu hangi
Plyasanmn 6zelligidir? '

Tam Rekabet Piyasasi
Monaopolcii Rekabet Piyasasi
Monopol Piyasas)
Oligopol Piyasas;

onopson

a0 oo

g. ng-o.z (Tamamlayncu mallardr,

b E_g: 0.5 (lkame mallardir,)

5 Ec; %2 (Ikame mallardir,)

: Eq : -5.5 (Tamamfaylcl mallardir.)
¢ =~ (I‘amamlaylcs mallardr, )



oplam maliyet e{jris}
:: ;oglam hasilat egrisi
¢, Marjinal maliyet egrigi
d. Ortalama hasilat egri_si
. Ortalama maliyet egrisi

17.Monopol sasinda monopolciiniin talep egrisi ile ilgili olarak adidaki

ifadelerden hangisi dogrudur?

a. Monopolcti daha fazla satmak istediginde fiyatl distrmek zorunda oldugundan

negatif egimlidir. ooy
Marjinal hasilat egrisi, talep egrsinin Gzerinde seyreder.

Ortalama hasilat egrisi talep egrisinin altinda seyreder.

Talep egrisi sonsuz esnektir. ”
Talep egrisinin esnekliginin bire esit oldugu noktada marjinal hasilat negatif

deger alir.

18.Bir ekonomide belirli bir dénemde cesitli fiyatlardan piyasaya sunulan mal
veya hizmet miktarini gésteren egri asagidakilerden hangisidir?

©ao0po

Talep edrisi
Arz edrisi
Uretim olanaklar egrisi
Engel egrisi
e. Es Urln egrisi
19.Bir mal veya hizmeti bir birim daha fazla tikettigimizde toplam faydada

yarattifji dedisme asagidakilerden hangisidir?

Fayda fonksiyonu
Toplam fayda
Marjinal fayda
Bltge kisiti

e. Firsat maliyeti

20.Arzin fiyat esneklidi ile ilgili olarak asaqidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

d ?;;’!(;Erﬁyat esnekligi sifir ise, fiyat degismelerinin arz miktar, Uzerinde etkisi

b. Arzin fiyat esn . s
dugtroy. 9 $ONSuz ise, fiyattaki herhangi bir dustis arz

retim girdileri kolay temin edilebilir nitelikte ise, arz esnektir.
fiyat esnekligi, kisa dénem fiyat esnekligi

LOoow
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Iktisada Girls

1. Bir tuketicinin herhangi bir maldan talep ettigi fiyat
320 tl'dir . Bu fiyattan tiikettigi miktar 18birimdir.
Daha sonra malin fiyati 720 TL yikseldiginde
tlketicinin tukettigi miktar 7birime disiyor. Buna
gore s0z konusu malin talep esnekligi
asagidakilerden hangisidir?

a)-0,25 b)1,82 ¢)-0,48 d)O
2. 1.Soruda elde etmis oldugumuz esnekligine gore
tuketicinin tikettigi soz konusu malin esnekligi icin
asagidakilerden hangisi dogrudur?
a) tam inelastiktir b) esnektir c) inelastiktir d) sonsuz
esnektir

3. Tercih edilmeyen (diisiik) mallarin engel egrilerinin

sekli nasildir?

a) pozitif egimli b)negatif egimli c)dik d) yatay ekseni
paralel

A Bir tiketicinin tikettigi mal A mah olsun. Bu durumda
asagidakilerden hangisi A malinin talebinin kaymasina
neden olmaz?

a) tiiketicinin tiikettigi A malinin fiyati(Pa)

b) A malinin rakibi olan mallarin fiyati (Pr)

¢) A malinin tamamlayicist olan mallarin fiyati (Pt)

d) tiketicinin zevk ve tercihleri (Z)

5. Asagidakilerden hangisi bir firmanin uzun dénem arz
egrisini ifade eder?

a) Ortalama maliyet egrisinin (AC) Uzerinde kalan
Marjinal maliyet egrisi(MC)

RIS,



- FINAL

1.Xmal \{e.Ymall bif'pirinln ikamesidir.Px malin 4i auni temsil etmek lizere P« >Py
ise tilketici dengesi ile ilgili olarak asadidaki ifadelerden hanagisi dodrudur?

a) Tuketici tum gelirini X mal iGin harcar,
b) Tuketici tim gelirini Y mal i¢in harcar.

c) T!‘Jketic! X malindan daha fazla, Y malindan daha az satin alir.
d) Tuketici Y malindan daha fazla, X malindan daha az satin alir.

e) Hicbiri
2.Tuketicinin geliri ile talep ettigi mallardan birinin miktarin gosteren edriye ne
denir?

a. Gelir-Tuketim Egrisi

b. Fiyat-Tuketim Egrisi

c. Talep Egrisi

d. Engel Egrisi

o

Farksizlik Egrisi

3.Asagidakilerden hangisi farksiziik egrilerinin 6zelliklerinden dedildir?

Negatif egimlidir.

Orjine gore igblkeydir.

Egdimine marjinal ikame orani denir.

Farksizlik egrileri birbirlerini kesmezler.

Orjinden saga dogru kaydiksa, daha yiiksek fayda duzeyini temsil
ederler.

®aoop

4.Tiiketicinin talep ettigi iki malin fiyati ayni oranda artarsa. biitce dodrusu icin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

Bltge dogrusunun egimi azalir.

Butge dogrusunun edimi artar.

Bltgce dogrusu paralel sada kayar.
Butce dogrusu paralel sola kayar.
Butge dogrusunun konumu degismez.

5.Kisa dénemde iiretim yapilmasada katlanilan maliyet asaqudakilerden

—————

hangisidir?

Q0 oo

Toplam sabit maliyet
Toplsm degisir maliyet
Ortik maliyet

Marjinal maliyet
Muhasebe maliyeti

DR m



is nhstir

noktasinda keser.

b) Kisa dénem ortalama degisir mallyetin altinda seyreder.

¢) Once azalan sonra artan bir egri bigimindedir. |
d; Minimum noktasinin solunda marjinal maliyet ortalama maliyetin altinda

seyreder.

a) Marjinal maliyet egrisi kisa donem ortalama maliyet egrisini minimurm

e) Minimum noktasinin saginda marjinal maliyet ortalama maliyetin (zerinde

seyreder.

8.Serbest giris-cikis (mobilite) ve farkhlastilirilmis iiriin/mal kosulu hangi

piyasanin ozelligidir?

a)
b)
c)
d)
e)

Tam Rekabet Piyasasi
Monopolcl Rekabet Piyasasi
Monopol Piyasasi

Oligopol Piyasasi

Monopson

S.Monopolci Rekabet Piyasasi ile ilgili ifadelerden hangisi vanlhstir?

a)

b)
c)
d)
e)

10. Tam rekabet piyasasinda firmanin karsi karsiya oldu

Firmanin marjinal hasilat egrisi (MR), ayni zamanda ortalama hasilat (AR)

egrisidir.

Piyasaya giris engeli yoktur.

Firmalar negatif egimli talep egrisi ile karsi karsiyadir.
Uriin farkllastirmasi vardir.

Uzun dénemde tiim firmalar normal kar elde eder,

u talep e

olarak asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

a
b
C.
d
e

. Firma talep egrisi ile firmanin ortalama hasilat egrisi Ozdestir.

- Talep egrisi firma fiyati veri kabul ettiginden sonsuz esnektir.

Firma talep egdrisi ayni zamanda marjinal hasilat egrisidir,

- Firmanin fiyatindaki klgUk bir artis talebini sifira distrur,
- Firma talep egrisinin sekli serbest giris-gikis 6zelliginin yansimasic “

Pe SV

risi ile ilgli




: :oli bir d& de cesiili fivatlardan piyasay
: de belirli bir donem : ) a sunula
16,Bir ekonom s5steren eqri asagidakilerden hw

_—_'_______..—-—'—"‘._—_.__
veya hizmet miktarini go

a) Talep egfisi
b) Arz egrisi R
c) Uretim olanaklan egrisi
d) Engel egrisi _
e) EsUrdn egrisi
17 Asadidakilerden hangisi arz egrisini saga kaydiran fakirlerden biri de

oy

ildir?

a) Girdi fiyatlarindaki azalma

b) Uretici sayisinda artis
c) Uretimde ilgili malla iligkili malin fiyatinda diists

d) Fiyatlarin azalacagi beklentisi
e) ligili malin fiyatindaki artis

18.Talebin fiyat esnekligi toplam hasilat ile ilgili olarak asagidaki ifadelerden

hangisi yanhstir?

a) Talebi esnek bir malin fiyati diiserse satis hasilat! artar.

b) Talebi inelastik veya esnek olmayan bir maln fiyati yikselirse satis hasilat
artar.

c) Tareb_in f'iyat esnekligi sifir ise, fiyat artig: toplam hasilati azaltr.

d) Talebfn fllyat esnekl_igZ;F bire esit ise, fiyat artigl toplam hasilati degistirmez

e) Talebin fiyat esnekligi sonsuz ise, fiyat artisi toplam hasilati sifira dusirdr.

18.GSYH'nin hesa ile ilaili - -
yaniistir? planmasi ile ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi

s) j;(inci el bir otomobilin satisi o yilin GSYH’sini etkilemez
CJ) B;T' Ta{!arrn de:geﬁ cari yil GSYH'na dahil edilir. .
GSIH P|r yllda Gretilen ancak satilamayan mal stoklara eklenmi
YH'ni artirir, TR

d) Kayit digi ekonomi '
) Hioi omi GSYH'y) olmas; gerekenin altinda gésterir.

20.A afgidaki ifadelerden hangisi anlistir?

b) GSYH séeg;;?geé'ﬁle-’"-’ satin aldigi mal ve hizmetlerin fiyatini 6lger
©) TOFE ithal majlarn a2 o Uretilen mal ve hizmetlerin fi Iger.
SYH defiagn fiyatindan efiienir A lyatint Qlces
atarij -
rd farkli ma| fiyatlarina degisen agirliklar vermektedir

©) GSYH deflatsy
U, nomi
hesaplanmaktadlr. nal GSYH'nin, reel GSYH'ya orani olarak

!3-' e



11. Asagidalti Loy
g ilerden han 18| tam rekabet pi asasinda arz edrisini temsil eder?

a) Ortalama hasilat egris (AR)

b) Marjinal mali isini qi
) bijlujrntj yet (MC) egrisinin ortalama degigir maliyetin (AVC) lizerindeki
c) Marjinal maliy.et egljsinin ortalama maliyetin tizerindeki bolim(
d) Orta!ama maliyet egrisinin artan balumi
e) Marjinal hasilat egrisi (MR)

i2.Asagidakilerden hangisi mono olde fiyat farklilastirmasi ile ilgili olarak

yanhstir?

a) Fiyat farklllasftl'rrr.\a& yapilan piyasalar arasi gecis mimkin olmamalidir,

b) Talep esnekliginin diigiik oldugu piyasada monopolcii daha yiiksek fiyat
uygular.

c) Fiyat farkll!a?t!rmasmm maliyeti, hasilatindan kiictik olmalidir.

d) Monopolci tiketicilerin gelirlerine gére farkl: fiyat uyguluyorsa, ikinci tar fiyat
farklifastirmasidir. i

e) Talep esnekliginin yiiksek oldugu piyasada monopolcii daha diisiik fiyat
uygular.

13.Bir avukatin zengin olan miisterisine viiksek fiyat uygulamasi ile ilgili olarak

asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

a) Birinci tur fiyat farklilastirmasidir.

b) Ikinci tiir fiyat farklhilastirmasidir.

c) Uglinca tur fiyat farkhilagtirmasidir.

d) Tam rekabet piyasasinda uygulanabilir bir stratejidir.

e) Urin farklilagtirmasi stratejisi ile birlikte uygulanabilir bir stratejidir.

14. Monopol pivasasinda firma talep egrisi asadidaki edrilerden hangisi ile

ozdestir?

a) Toplam maliyet egrisi
b) Toplam hasilat egrisi
c) Marjinal maliyet egrisi
d) Ortalama hasilat egrisi
e) Ortalama maliyet egrisi

15.Monopol piyasasinda monopolciiniin talep erisi ile ilgili olarak asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

a) Monopolcl daha fazla satmalk istediginde fiyati diisUrmek zorunda

oldugundan negatif egimlidir,
b) Marjinal hasilat egrisi, talep egdrisinin lizerinde seyreder.

c) Ortalama hasilat egrisi talep egrisinin altinda seyreder.

d) Talep egrisi sonsuz esnektir. _ i
eg Taleg egrialnl_n esnekliginin bire esit oldugu noktada marjinal hasilat

egrisi negatif deger alir.




IKTISADA GiRig

a) 100 b) 200 ¢)250 d)300 e)400

a) Reel Gayri Safi Yurtici Hasila (GSYH)
b) Nominal GSYH

¢) Kullanilabilir Gelir

d) Kisi Basina Disen Gelir

e) GSMH (Gayri Safi Milli Hasila)

3.Asadidakilerden hangisi farksizlik egrilerinin 6zelliklerinden degildir?

a) Negatif egimlidir.

b) Orjine gére ichlkeydir.

c) Egdimine marjinal ikame orani denir.

d) Farksizlik egrileri birbirlerini kesmezler,

e) Orjinden saga dogru kaydikca daha ylksek fayda diizeyini temsil ederler

4.Tiketicinin talep ettigi iki malin fivati aynt oranda artarsa, biitce dogrusu icin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

a) Butge dogrusunun egimi azalrr.

b) Bitge dogrusunun egimi artar.

c) Butge dogrusu paralel saga kayar.

d) Bitge dogrusu paralel sola kayar.

e) Bultge dogrusunun konumu degdismez.

5.Kisa dénemde iiretim yapilmasa da katlanilan maliyet a agidakilerden
hangisidir?

a) Toplam sabit maliyet

b) Toplam degigir maliyet

c) Ortiik maliyet

d) Marjinal maliyet

e) Muhasebe maliyeti

6.Uretim girdilerdeki artig orani, tiretimin artis oranindan kiigiik ise asadidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

a) Olgege gore azalan getiri gegerlidir.
b) Olgege gére artan getiri gegerli
©) Degisir faktortin verimi artmaktadir.
d) Olgege gére sabit getiri gegerlidir.
e) Azalan verimler kanunu gegerlidir.




